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SMART-ІНФРАСТРУКТУРА ОСВІТИ: ПОТЕНЦІАЛ ІНТЕРНЕТУ  

РЕЧЕЙ У СТВОРЕННІ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНИХ ОСВІТНІХ ЕКОСИСТЕМ 

 

Цифрова трансформація сучасного суспільства суттєво впливає на 

розвиток освітніх систем [3, с. 24]. В умовах формування цифрової еко-

номіки та інформаційного суспільства зростає потреба у впровадженні 

інноваційних технологій, що забезпечують ефективну організацію освіт-

нього процесу, підвищення якості управління закладами освіти та ство-

рення нових можливостей для організації освітнього процесу [2, с. 259]. 

Однією з ключових технологій, що активно інтегрується в різні сфери сус-

пільного життя, є Інтернет речей. Інтернет речей як технологія передба-

чає взаємодію фізичних пристроїв, сенсорів, програмного забезпечення 

та мережевих сервісів, які забезпечують автоматичний обмін даними та 

управління різними процесами [5]. 

У сфері освіти використання Інтернету речей відкриває нові можли-

вості для створення smart-інфраструктури, що передбачає інтеграцію інте-

лектуальних систем управління освітнім середовищем закладу освіти, циф-

рових платформ та мережевих технологій. У результаті формується інтелек-

туальна освітня екосистема, яка поєднує технологічні, педагогічні та управ-

лінські ресурси [1, с. 56]. 

Smart-інфраструктура освіти розглядається як комплекс технологіч-

них та організаційних рішень, що забезпечують інтеграцію цифрових тех-

нологій в освітній процес. Вона включає: цифрові платформи управління 

освітнім процесом; системи автоматизованого моніторингу освітнього се-

редовища; інтерактивні та мультимедійні засоби навчання; мережеву взає-

модію пристроїв і сервісів [1, с. 56]. Інтернет речей виступає важливим еле-

ментом такої інфраструктури, оскільки дозволяє забезпечити взаємодію 

між різними технологічними компонентами освітнього середовища [5]. Ви-

користання Інтернету речей в освіті сприяє: автоматизації управлінських 

процесів; оптимізації використання ресурсів; підвищенню ефективності 

освітньої діяльності; створенню персоналізованого освітнього середовища 
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[5]. Отже, формування smart-інфраструктури є одним із стратегічних нап-

рямів розвитку сучасної освіти. 

Сучасні заклади освіти поступово впроваджують технології Інтер-

нету речей з метою модернізації освітнього середовища та підвищення 

ефективності організації освітнього процесу. Використання Інтернету ре-

чей дає можливість інтегрувати різноманітні цифрові пристрої, сенсорні 

системи та програмні сервіси в єдину інтелектуальну інфраструктуру зак-

ладу освіти. У межах такої інфраструктури можна виокремити кілька основ-

них напрямів застосування цих технологій [5].  

Одним із найбільш поширених напрямів є створення «розумних» 

освітніх аудиторій (smart-аудиторій), які передбачають використання інте-

рактивних панелей, сенсорних систем освітлення, клімат-контролю та 

автоматизованих засобів керування навчальним обладнанням. Наприк-

лад, сенсорні системи можуть автоматично регулювати освітлення та тем-

пературу у приміщенні залежно від кількості студентів або часу доби, що 

сприяє створенню комфортних умов для навчання та підвищує ефектив-

ність освітнього процесу. 

Наступним важливим напрямом є використання Інтернету речей для 

моніторингу та управління освітнім процесом. Інтернет речей дозволяє 

створювати системи автоматизованого збору та аналізу даних про вико-

ристання освітніх ресурсів, відвідування занять та освітню активність сту-

дентів. Зокрема, такі системи можуть використовувати електронні карт-

ки, мобільні додатки або сенсорні пристрої для фіксації присутності сту-

дентів і подальшого аналізу освітніх показників. 

Більш комплексною формою впровадження Інтернету речей у сфері 

освіти є концепція smart-кампусу, яка передбачає інтеграцію цифрових 

технологій в управління всією інфраструктурою закладу освіти. До її основ-

них елементів належать автоматизовані системи доступу до будівель, сис-

теми відеоспостереження, енергозберігаючі технології, а також цифрові 

сервіси для студентів і викладачів. Наприклад, студент може отримати дос-

туп до бібліотеки або лабораторії за допомогою електронного студентського 

квитка чи мобільного додатку, що значно спрощує взаємодію здобувача 

освіти з інфраструктурою закладу освіти. 

Окрім управлінських та інфраструктурних можливостей, Інтернет ре-

чей відкриває нові перспективи для персоналізації освітнього процесу. Зав-

дяки збору та аналізу даних про освітню діяльність студентів з’являється 

можливість формування індивідуальних освітніх траєкторій студентів. 

Отримані аналітичні дані допомагають викладачам визначати рівень нав-

чальних досягнень студентів, виявляти їхні освітні потреби та своєчасно 
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коригувати організацію освітнього процесу з урахуванням індивідуальних 

освітніх траєкторій студентів. 

Використання Інтернету речей у сфері освіти має низку переваг: 

підвищення ефективності управління закладом освіти; оптимізація ви-

користання ресурсів; створення інноваційного освітнього середовища; 

підвищення якості освітнього процесу. Водночас існують певні виклики, 

серед яких: питання кібербезпеки та захисту персональних даних; необхід-

ність розвитку цифрової інфраструктури; потреба у підготовці педагогіч-

них кадрів до використання нових технологій; фінансові витрати на впро-

вадження smart-систем. Тому впровадження Інтернету речей потребує 

комплексного підходу, що включає технічні, організаційні та педагогічні 

аспекти. 

Інтернет речей виступає важливим технологічним чинником розвит-

ку smart-інфраструктури сучасної освіти. Інтеграція Інтернету речей сприяє 

створенню інтелектуальних освітніх екосистем, які забезпечують ефектив-

ну взаємодію між учасниками освітнього процесу, цифровими платфор-

мами та інфраструктурними ресурсами. Використання smart-технологій 

дозволяє модернізувати освітнє середовище, підвищити якість управління 

закладами освіти та створити умови для персоналізації освітнього процесу. 
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